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Zomerscholen 2021  -  Initiatieven  -  Inspiratiegids 

Op donderdag 11 februari 2020 hield de commissie Onderwijs een debat over de 
leerachterstand opgelopen door de coronapandemie. In dat kader deed ik navraag naar 
het aanbod van de zomerscholen voor 2021 en de hangende inspiratiegids. De minister 
liet weten dat hij - in navolging van de succesvolle editie in de zomer van 2020 - de 
zomerscholen structureel zal verankeren.

Er wordt volop gewerkt aan de uitwerking van het zomerscholenaanbod voor de zomer van 
2021. Dat gebeurt op basis van het positieve evaluatierapport. De aandachtspunten 
zouden daarin worden opgenomen. Ook liet de minister weten dat de inspiratiegids begin 
maart klaar zou zijn. Die gids moet dienen als praktisch en bruikbaar instrument dat de 
initiatiefnemers kunnen gebruiken bij het uitrollen van een zomerschool.

1. Met betrekking tot de zomerscholen van 2020. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal zomerscholen waarbij het initiatief 
vertrok van een school en van het aantal zomerscholen op initiatief van een lokaal 
bestuur? Welke lokale besturen richtten een zomerschool in?

2. Met betrekking tot de zomerscholen van 2021. 

a) Wanneer zal de minister de nieuwe subsidieoproep lanceren?

b) Welke punten uit de evaluatie van de zomerscholen zal de minister opnemen in 
de nieuwe subsidieoproep?

c) Zullen er voorwaarden worden gesteld of nieuwe instructies worden opgelegd met 
het oog op het realiseren van de doelstellingen van de zomerschool?

3. Met betrekking tot de inspiratiegids.
 

a) Waar kunnen de initiatiefnemers van de zomerscholen de inspiratiegids 
raadplegen?

b) Welke handvatten zal men in de inspiratiegids kunnen terugvinden met het oog 
op het uitrollen van de zomerscholen?
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1. Het evaluatieonderzoek van de Thomas More Hogeschool dat in november 2020 is 
vrijgegeven, geeft een goed zicht op de inrichters en kenmerken van de zomerscholen 
van 2020. De Vlaams volksvertegenwoordiger kan het onderzoek via deze link 
terugvinden. In het rapport kan hij lezen dat ongeveer de helft van de zomerscholen 
door lokale besturen werd ingericht. De overige 50% was in handen van de scholen 
en onderwijsverstrekkers (ongeveer 45%), en derde organisaties, zoals organisaties 
voor onderwijsopbouwwerk (5%). 

In de bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger het overzicht van alle 
goedgekeurde aanvragen uit ronde 1 en ronde 2. Daarin kan hij ook de lokale besturen 
terugvinden. Overigens werd in heel wat gevallen samengewerkt tussen het lokaal 
bestuur en de scholen op het grondgebied.  

2. a) Ik hoop de nieuwe oproep nog voor de paasvakantie te kunnen lanceren, samen 
met mijn collega Bart Somers, bevoegd voor Binnenlands Bestuur. Op die manier 
beschikken alle potentiële organisatoren over voldoende tijd om zich voor te 
bereiden.

b) Een aantal van de grootste knelpunten, zoals het aantrekken van voldoende en 
adequaat geschoolde medewerkers en het gericht kunnen inspelen op de individuele 
noden van leerlingen, had allicht te maken met de krappe timing om het geheel op 
tijd opgestart te krijgen. De langere voorbereidingstijd die we nu voorzien zal de 
organisatoren meer mogelijkheden bieden om hieraan de nodige tijd en aandacht 
te besteden. 

c) Gezien het succes van de vorige editie, lijkt het me niet nodig fundamentele 
wijzigingen aan te brengen. De grote meerwaarde van de samenwerking tussen 
scholen en lokale besturen, blijft overeind en willen collega Somers en ik verder 
versterken. We beschikken nu via het evaluatieonderzoek en de inspiratiegids van 
Thomas More, met bijhorende KlasCementpagina, over heel wat ondersteunend en 
inspirerend materiaal waarop organisatoren een beroep kunnen doen. 

3. a) De inspiratiegids zal te raadplegen zijn via de website van de onderwijsoverheid. 
Daarover zal voor de paasvakantie gecommuniceerd worden. 

b) De inspiratiegids is zo opgevat dat zowel nieuwe organisatoren als zomerscholen 
met ervaring er inspiratie uit kunnen putten. De gids begeleidt organisatoren stap 
voor stap in het maken van de beste keuzes in de organisatie van de zomerschool, 
afhankelijk van de gekozen doelen en doelgroep. Voorbeelden uit binnen- en 
buitenland en getuigenissen over de editie van 2020, maken het geheel concreet 
en zetten aan tot reflectie. Bij de gids hoort een pagina op KlasCement met 
leermiddelen, voorbeelden van weekplanningen en evaluatietools, … voor 
organisatoren, begeleidingsdiensten, educatieve partners, lesgevers,… 

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/?nr=1401
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http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12118

